

Spotřebitelský úvěr

Abstrakt

Tato diplomová práce se se věnuje tématu spotřebitelského úvěru, přičemž se v rámci tohoto tématu zaměřuje na systematický a komplexní rozbor vývoje právní úpravy spotřebitelského úvěru nejen na území České republiky, ale také se zaměřením na podstatné právní předpisy Evropského společenství a Evropské unie. Práce je dále zaměřena na zodpovězení tezí vytyčených v úvodu práce, které se zaměřují zejména na problematiku posouzení úvěruschopnosti spotřebitele a problematiku regulace poskytovatelů a zprostředkovatelů a jejich dopad na činnost těchto subjektů v praxi.

Za tímto účelem je práce strukturována do sedmi částí, ve kterých je systematicky popsána právní úprava spotřebitelského úvěru a jsou podrobněji rozebrány její určité podstatné či problematické pasáže.

V první části práce jsou vymezeny základní pojmy, které jsou využívány ve všech aspektech právní úpravy spotřebitelského úvěru a souběžně i v této práci. Navazující je dále druhá část, která pojednává o historickém vývoji spotřebitelského úvěru od jeho úplných počátků, přes rozvoj právní úpravy spotřebitelského úvěru v komunitárním právu, až po rozvoj právní úpravy spotřebitelského úvěru v našem právním řádu.

Ve třetí části práce se věnuji analýze obecné právní úpravy spotřebitelského úvěru a souvisejících institutů občanského práva v občanském zákoníku a v zákoně o spotřebitelském úvěru, na kterou navazují ve čtvrté části rozbohem základních náležitostí smlouvy o spotřebitelském úvěru a její problematice podrobně upravené v zákoně o spotřebitelském úvěru.

V páté části práce se věnuji rozboru právní úpravy poskytovatelů a zprostředkovatelů spotřebitelského úvěru, a to především s ohledem na podmínky pro získání oprávnění, na což dále v šesté části navazují rozbohem povinností těchto subjektů při jednání se spotřebitelem, přičemž s ohledem na tyto povinnosti doplňují právní úpravu také rozbohem vybraných rozhodnutí finančního arbitra a obecných soudů.

Klíčová slova: Spotřebitelský úvěr, posouzení úvěruschopnosti spotřebitele, poskytovatel